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QUIZ 

Soluzioni foto 
pubblicate sul numero 
di giugno 2013 (1.13)
Totale cartoline pervenuteci 304 di cui 85 esatte e 219 errate

Le situazioni irregolari sono le seguenti: 1 - 2 - 4 - 6 - 7 - 9

1)  Il parapetto di sommità del 
ponteggio a protezione dei lavori 
in copertura è di altezza inferiore 
al metro rispetto al piano di 
gronda. 

2)  Il piano di lavoro utilizzato per il 
getto del muro è formato da una 
singola tavola, ed inoltre,  nessun 
lavoratore che compare nella 
fotogra#a indossa l’elmetto.

4)  Le mensole, da utilizzare come 
piano di lavoro di un ponteggio 
con parti a sbalzo, sono prive 
di parapetto verso i balconi e il 
parapetto è incompleto manca 
tavola fermapiede verso l’esterno.
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6)  La carrucola modello “ciclista” - 
vietato l’utilizzo.

7)  Il parapetto del piano di lavoro 
dei casseri è privo di tavola 
fermapiede, inoltre, in alcune parti 
il parapetto esistente è costituito 
da listelli e non sottomisure 
(fodere).

9)  Il ponteggio in fase di 
smontaggio: piano di calpestio 
e parapetti incompleti, alcune 
fodere collegano il piano del 
ponteggio con scala a pioli e un 
muro esistente, in#ne le parti 
del ponteggio parzialmente 
incomplete non sono delimitate.

    

CONSIDERATO CHE MOLTI 

ERRONEAMENTE HANNO 

INDICATO LE TRE SITUAZIONI 

NORMALI COME IRREGOLARI 

SI RITIENE OPPORTUNO 

CHIARIRE CHE:

3)  Ponteggio provvisto di regolare 
parapetto sul lato verso l’interno 
per eccessiva distanza dal #lo 
fabbricato massima distanza 
cm.20 e parapetto in legno sul 
solaio verso il ponteggio formato 
da corrente superiore intermedio 
e tavola fermapiede.

5)  Armatura solaio in travetti e 
pignatte con utilizzo di rete 
anticaduta contro il rischio di 
caduta verso   l’interno.

    
8)  Porzione di ponteggio in aggetto 

con sottoponte di sicurezza 
formato dallo stesso materiale 
impiegato nel piano di lavoro.   


